
 

Jednání pracovní skupiny pro sociální oblast je organizováno v rámci projektu Jihomoravského kraje „Regionální 

stálá konference pro území Jihomoravského kraje VI“, který je spolufinancován z Operačního programu 

Technická pomoc 2021–2027, reg. č. CZ.07.02.01/00/22_003/0000443 OPTP 2021-2027, který je 

spolufinancován Evropskou unií.  

ZÁPIS  

17. jednání pracovní skupiny / sociální oblast  

(PS SO) 

 

Termín zasedání: 13.03.2026, 09:30–11:00 hod. 

Místo zasedání: budova Krajského úřadu Jihomoravského kraje, Žerotínovo nám. 3, Brno, 

místnost č. 240 (2. patro). 

Body jednání: 1. Úvod 
2. Audit komunitních sociálních služeb – informace o průběhu a 

hlavních zjištěních 
3. Aktuální stav procesů v oblasti transformace a deinstitucionalizace 

v Jihomoravském kraji 
4. Aktualizace seznamu projektových záměrů na deinstitucionalizaci 

sociálních služeb v Jihomoravském kraji – duben 2026 
5. Závěr, diskuse 

Účastníci: Petr Horehleď Garant pracovní skupiny 

Pavel Fišer Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj 

Petr Kubeš Odbor sociálních věcí, Jihomoravský kraj 

Roman Celý Jihomoravský kraj 

Soňa Götzová Diecézní charita Brno 

Jiří Šupa Práh, jižní Morava, z.ú. 

Daniela Jaklová 

Střihavková 
Aliance pro individualizovanou podporu 

Andrea Pospíšilová Ruka pro život o.p.s. 

Petra Marešová Rytmus – od klienta k občanovi, z.ú. 

Daniel Krystýnek Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj 

 Markéta Heroutová Slezská diakonie 

 Jarmila Vokálová Domov pro mne, z.s. 

 Jan Oujeský MAS Podbrněnsko 

 Silvie Hozmanová MAS Lednicko-valtický areál 

BOD Č. 1 

ÚVOD 

Ve 9:30 přivítal garant pracovní skupiny, Petr Horehleď, účastníky jednání a představil jim program 

setkání. 

Poté představil garant pracovní skupiny projekty zaměřené na deinstitucionalizaci sociální péče, 

které jsou součástí Regionálního akčního plánu pro území Jihomoravského kraje (Regionální akční 

plán – RSK JMK) a je nezbytné je na tomto jednání projednat. 

Následně vyzval přítomné k diskusi a k případným dotazům k projednávané problematice. 

Pavel Fišer se dotázal, zda v souvislosti s plánovanou transformací a výstavbou nových objektů 

dojde také k porovnání projektovaných nákladů. Zajímal se, zda budou náklady v novém modelu 

obdobné, nebo zda lze očekávat jejich zlepšení, a zároveň zda bude klientům zajištěn dostatečný 

komfort. 

 

https://www.rskjmk.cz/koncepcni-a-strategicke-dokumenty/regionalni-akcni-plan/
https://www.rskjmk.cz/koncepcni-a-strategicke-dokumenty/regionalni-akcni-plan/
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Petr Horehleď uvedl, že jedním z hlavních argumentů pro realizaci transformace jsou právě 

ekonomické aspekty. Zmínil, že kraj při přípravě vychází mimo jiné z dat a zkušeností z ostatních 

krajů. V současnosti se pracuje s ukazatelem nákladů na jedno lůžko (jedná se o vznik nového lůžka, 

v případě JMK je to maximálně do 5 mil. Kč), který však považuje za do určité míry zavádějící. 

Současně upozornil, že významnou roli hraje také širší společenský kontext, zejména způsob, jakým 

společnost přistupuje k lidem se zdravotním znevýhodněním. Jako příklad uvedl diskusi v obci 

Suchohrdly, kde v debatě převládaly spíše kritické postoje vůči transformaci. 

BOD Č. 2 

AUDIT KOMUNITNÍCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB – INFORMACE O PRŮBĚHU A 

HLAVNÍCH ZJIŠTĚNÍCH 

Bod přednesl manažer transformace z odboru sociálních služeb, Petr Kubeš. 

V tomto bodě byl detailně představen audit komunitních služeb v jednotlivých lokalitách. 

Prezentováno bylo hodnocení služeb i hlavní výstupy auditu, které jsou dostupné na webových 

stránkách Jihomoravského kraje (https://www.jmk.cz/content/28664). Současně byly představeny 

také aktivity realizované v území ve formě tematických kulatých stolů, které se k dané problematice 

uskutečnily. 

Podrobnější informace k tomuto bodu jsou součástí prezentace, která tvoří přílohu č. 3 tohoto zápisu. 

Následně byli přítomní vyzváni k diskusi a k případným dotazům k projednávané problematice. 

Daniela Jaklová Střihavková se dotázala, zda bylo možné na uvedené aktivity dále navázat a jaké 

jsou případné další kroky. 

Petr Kubeš uvedl, že tato témata byla řešena v rámci tematických kulatých stolů. Pokud se některé 

otázky nepodařilo vyřešit v rámci těchto setkání, je možné je dále projednat například s Petrem 

Novotným, se kterým je navázána expertní spolupráce. 

Petr Horehleď doplnil, že klíčové aktivity se bude kraj snažit udržet i po skončení projektů. 

Jiří Šupa se dotázal, zda v rámci diskusí zaznívala také témata spolupráce s psychiatrickou 

nemocnicí a zda tato jednání mohou přispět k posílení multidisciplinární spolupráce. 

Petr Kubeš uvedl, že otázka spolupráce s Psychiatrickou nemocnicí Brno byla rovněž diskutována. 

Na jedno z jednání byla pozván také zdravotně-sociální pracovník z této nemocnice. Téma bylo 

otevřeno a proběhla k němu rozsáhlá diskuse, nicméně zatím nebylo dosaženo konkrétních závěrů. 

Zápisy z těchto jednání budou přiloženy jako příloha č. 2. 

BOD Č. 3 

AKTUÁLNÍ STAV PROCESŮ V OBLASTI TRANSFORMACE A 

DEINSTITUCIONALIZACE V JIHOMORAVSKÉM KRAJI  

Bod přednesl manažer transformace z odboru sociálních služeb, Petr Kubeš. 

Byly zde uvedeny aktualizace v rámci projektu Habrovanského zámku a současná situace, jak 

probíhá spolupráce na tomto projektu v rámci Krajského úřadu Jihomoravského kraje. 

Dochází také v rámci transformace ke vzdělávání pracovníku příspěvkových organizací. 

Informace jsou součástí přílohy č. 1. Dále pak také na webu JMK (https://www.jmk.cz/folder/31121). 

https://www.jmk.cz/content/28664
https://www.jmk.cz/folder/31121
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BOD Č. 4 

AKTUALIZACE SEZNAMU PROJEKTOVÝCH ZÁMĚRŮ NA DEINSTITUCIONALIZACI 

SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V JIHOMORAVSKÉM KRAJI – DUBEN 2026 

 

Bod přednesl manažer transformace z odboru sociálních služeb, Petr Kubeš. 

Účastníci byli seznámeni s konkrétními projekty Regionálního akčního plánu (RAP), které prošly 

aktualizací a byly předloženy ke schválení. Přehled těchto projektů bude členům pracovní skupiny 

distribuován spolu se zápisem z jednání jako příloha č. 1. 

Garant PS SO Petr Horehleď přednesl návrh usnesení: 

PS SO projednala aktualizaci seznamu projektových záměrů zaměřených na deinstitucionalizaci 

sociálních služeb v Jihomoravském kraji zařazených do Regionálního akčního plánu pro území 

Jihomoravského kraje a doporučuje Regionální stálé konferenci pro území Jihomoravského kraje 

jejich schválení. 

Následně bylo přistoupeno k hlasování o schválení aktualizovaných projektů RAP. Všichni přítomní 

členové hlasovali jednomyslně pro jejich schválení. Pro hlasovalo všech 10 přítomných členů. 

S ohledem na dodržení 6 měsíčního intervalu od posledního schválení změny seznamu 

projektových záměrů zaměřených na deinstitucionalizaci sociálních služeb, bude seznam předložen 

ke schválení v Regionální stálé konferenci pro území Jihomoravského kraje prostřednictvím nástroje 

per rollam v dubnu 2026. 

Jiří Šupa se následně dotázal, zda se v rámci těchto projektů počítá také se změnou personálního 

obsazení, zejména s ohledem na potřebu zapojení dalších odborných pracovníků. 

Petr Horehleď uvedl, že v oblasti přímé péče se s posílením personálních kapacit počítá, přičemž 

příspěvkové organizace již nyní deklarují potřebu obsazení nových pracovních pozic. 

Pavel Fišer dále zmínil dotazník Asociace krajů České republiky (AKČR) a navrhl jeho zařazení jako 

přílohy č. 4, aby se s jeho obsahem mohli účastníci seznámit. Jedná se o výsledky šetření, které má 

k dispozici odbor regionálního rozvoje.                                    

BOD Č. 5 

ZÁVĚR, DISKUSE 

Bod přednesl garant PS SO, Petr Horehleď 

Jiří Šupa se dotázal, zda bude v rámci transformace docházet také k triáži klientů. 

Petr Horehleď uvedl, že triáž je součástí procesu transformace. 

Dále byl vznesen dotaz na výhled financování sociálních služeb pro letošní rok i pro další období. 

Petr Horehleď odpověděl, že otázka financování je projednávána na zastupitelstvu Jihomoravského 

kraje a předpokládá se navýšení rozpočtu. Významným tématem je rovněž navýšení platových tarifů 

v sociální oblasti. V případě rozhodnutí vlády může během roku dojít také k dodatečnému 

dofinancování. 
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Současně bylo upozorněno na výrazné rozdíly ve financování sociálních služeb mezi jednotlivými 

kraji v přepočtu na počet obyvatel. Jihomoravský kraj je v současné době v této oblasti znevýhodněn, 

přičemž například Zlínský a Olomoucký kraj získávají v přepočtu na obyvatele přibližně dvojnásobné 

prostředky. 

V diskusi zazněl také dotaz, zda existují nové iniciativy nebo pracovní skupiny zaměřené na rozvoj 

nových přístupů a forem poskytování sociálních služeb. 

V reakci na tento dotaz bylo uvedeno, že takový záměr existuje, nicméně v současnosti naráží na 

několik limitů, zejména finančních. V této situaci proto není prioritou hledání nových forem 

organizace sociálních služeb. Další směřování bude záviset také na přístupu nového ministra práce 

a sociálních věcí a na prioritách vlády. 

V závěru byl vznesen návrh na zařazení bodu do programu příštího jednání, a to pozvání zástupce 

organizace JINAG, který by představil možnosti využití asistivních technologií v oblasti péče. 

Jednání bylo ukončeno v 11:00 hod. 

PŘÍLOHY: 

 

Příloha č. 1: Tabulka schválených projektů RAP  

Příloha č. 2: Zápisy z kulatých stolů  

Příloha č. 3: Prezentace z jednání PS SO 

Příloha č. 4: Dotazník AKČR  

 

 

 

 


